

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 glđ. — kr. pol leta 1 „ 60 „ četrt leta — „ 80 „ Naročnina se pošilja opravištvu v stolnem farovžu.

Deležniki tisk. društva dobivajo list brez posebne naročnine.

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Posamesne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisi se ne vračajo, nplačani listi se ne sprejemajo. —

Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat, 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Vabilo k naročbi „Sloven. Gospodarja“.

Kmalu poteče letošnje leto in bliža se tedaj čas nove naročitve na „Slov. Gospodarja“. Med vsemi je „Slov. Gospodar“ na slovenskem Štajerskem najbolj razširjeni list. V blizo 1500 iztisih izhaja vsaki teden pola mnogovrstnih, sedanje dni vedeti potrebnih reči. On pojasnjuje imenitniše politične, cerkvene, šolske in gospodarske zadeve, donša cerkvene novosti, razlaga času primerne, praktične gospodarske reči, naznanja, kar se je v tednu novega zgodilo na Slovenskem, v Avstriji in drugod, donša zanimive sestavke za poduk in kratek čas (potovanje v Rim, Neapol in domu se bo v novem letu nadaljevalo, tako tudi sestavek o frajmavrerjih in popisi štajerskih, koroških in prekmurskih gradov, trgov in mest; pripravljajo se zanimivi spisi o luteranstvu na Štajerskem, o usmiljenih in šolskih sestrah, o Slavjanih na Turškem, razlaganje stvarjenja sveta po sedanjih narturnih znanostih, popis vinorejske šole pri Mariboru itd.) „Slov. Gospodar“ dobiva mnogo dopisov iz raznih krajev, je izvoljeni list tiskovnega društva, družbe lav. duhovnikov, banke „Slovenije“, hranilnice ljutomerske. Nabira milodare za razne potrebe. Objavlja mnogo raznih stvari, spremembe pri duhovnikih in učiteljih, vožnji red pri železnici, sejme, dražbe, tržne novosti in cene, kurze, loterijne številke in čedalje več oznanil (inseratov). Vse pa se uravnava v krščansko-katoliškem, slovensko-narodnem, avstrijsko domoljubnem duhu in v mogoče priprosti lahko umljivi besedi.

Zato priporočujemo list in vabimo na obilo naročbo. Stari naročniki nam naj ostanejo zvesti in novih naj pristopi čem več tem bolje. List stane za celo leto 3 glđ. za pol leta 1 glđ. 60 kr. in za četrt leta samo 50 kr. Cenejšega lista na Slovenskem ni!

Vsem p. n. gospodom dopisateljem in sodelalcem se javno in prisrčno zahvalujemo in prosimo za nadalježno podpiranje.

Opravištvu pristavlja, da se tistim naročnikom, ki so naročnino poslali obljubili, pa nje do konca tega

leta poravnali niso, pošiljanje lista brezpogojno ustavi. List je itak po ceni, a zastoj ga ne moremo pošiljati.

Dr. Lavoslav Gregorčič,
urednik.

Jožef Hrzlič,
oprnik.

Zakaj bodemo na leto plačevali toliko davka?

Odgovor na stavljeno vprašanje nam dajajo federalistični, konservativni in katoliški poslanci državnega zbora. Ti so javno izpovedali, da presilnih dač nihče drug ni kriv, kakor liberalni, večji del nemški ustavoverci in centralisti, ki vse vlačijo na Dunaj in vse iz Dunaja „strahovati“ hočejo: dežele, narode in sv. Cerkev. To pa ni lahka reč. Tako strahovanje potrebuje trojne vojske namreč; čedalje številniše vojske uradnikov (beamterjev) in policajev, potem vojske liberalcem udanih profesorjev in od njih popolnem odvisnih učiteljev, in naposled vojsko pisarjev po raznih liberalnih listih. Razun tega je še treba mnogo prijateljev podpirati. Vse to pa stoji mnogo denarjev in od tod prihajajo vedno rastoče dače v dobi liberalcev. Tako so naši poslanci govorili in dokazivali, da Avstriji pomoči ni, razve če se centralizem popusti in vse na podlagi federalizma urayna, to se reče: če se izpelja beseda svitlega cesarja v diplomi 20. oktobra 1860 izrečena, in če se zopet da vsakemu, kar mu gre: deželam staro davne pravice, vsem narodom djangsa enakopravnost, sv. Cerkev pa spodobna svoboda.

Prvi izmed federalističnih poslancev govoril je naš slavni g. Herman. Kakor mogočna strela pretresa kužno — napeti zrak, izjasnuje trdo temo in razsvetljuje zgubljeno pot, tako je govor g. Hermana stresel ustavake, razjasnil njih politične zmote in razsvetil Avstriji rešilno federalistično pot. Zlasti pak je dokazal, kako draga in pogubna da je sedanja dvojna gosposka v deželi, namreč državna zraven deželne, t. j. c. kr. okrajna glavarstva in namestništva z njih številnimi uradniki zraven srenjskih, okrajnih in deželnih zastopov. Prihodnji „Slov. Gospodar“ bo ves Hermanov govor v lehkou umljivi slovenski prestavi svojim bralcem ponudil v prilogi, katero je Mari-